

Нашли ягодника через трое суток

В ПРОШЛУЮ субботу двое мужчин возле деревни Выгонощи Ивацевичского района решили отправиться в лес. Пошли рано утром и условились встретиться ближе к вечеру возле машины. Один из них вернулся на точку сбора, а другой не смог. Рассказал по телефону, что потерялся, но чувствует себя хорошо и выйдет самостоятельно, однако в итоге на помощь приехали спасатели и работники Пинского центра Республиканского отряда специального назначения МЧС.

В СЕГО в его поиске и спасении задействовали восемь единиц техники и 48 спасателей, милиционеров, волонтеров и местных жителей. Они прочесывали болота, лес, применяли беспилотники и тепловизоры. В итоге ягодника нашли во вторник днем в шести километрах от точки входа в чащу.

— Рельеф тех мест был настолько сло-

жен, что высокопроходимая техника остановилась, как оказалось, в километре от потеряшки. Когда мы его обнаружили, он был обессилен, лежал на земле и просил воды. Сразу переодели его в сухую одежду и на руках вынесли к технике, на которой доставили в поисково-спасательный штаб, где и передали бригаде медиков, — рассказал подробности инженер поисково-спасательной службы Пинского центра РОСН Дмитрий Раплевич.

Тем же вечером выезжали на аналогичный вызов в Столинский район. Возле деревни Ольманы парень пошел на болото собирать ягоды и не смог выйти обратно. Жизнь ему спасли современные технологии и предусмотрительность: с собой был смартфон и дополнительное зарядное. Диспетчеру предприимчивый сельчанин сообщил свою геолокацию, которую определил при помощи онлайн-карт, а также о том, что повредил ногу и передвигается с трудом. На помощь пришли спасатели, милиция и лесник. И в среду ночью потерявшийся был найден поисковой группой работников Пинского центра РОСН и спасателей районного подразделения МЧС.

— В тот вечер на спецтехнике удалось проехать в направлении потерявшегося по лесным тропам около трех километров, после чего началось болото. Пешком оставалось пройти около четырех километров. Один из местных работников МЧС очень хорошо знал эту местность и показал ближайшие тропы, которые вели к заблудившемуся. Параллельно с поисковой группой, в четырех километрах, работали звуковые установки на автомобилях. Мужчина по телефону сообщил, что слышит их, однако из-за травмы и темноты выбраться не может. Парня обнаружили на островке среди болот и вывели из лесной чащи, — подытожил Дмитрий Раплевич.

Мария КРУШЕВСКАЯ-ГРУША, «СГ»
krush@sb.by